

| | | | | | |
|--------------------------|----------------------------|----------------------------|--------------------------|----------------------------|--------------------------|
| Екатеринбург | Ирбит | К.-Уральский | Красноуральск | Нижний Тагил | Серов |
| +16 +13 3, 2-3 м/с | +21 +11 Ю-В, 1-4 м/с | +16 +13 Ю-В, 1-2 м/с | +15 +13 3, 2-4 м/с | +14 +13 Ю-В, 1-3 м/с | +14 +12 В, 1-2 м/с |



Несекретные материалы

Дело экс-мэра Североуральска рассмотрит суд присяжных

Ирина АРТАМОНОВА

Первое заседание по уголовному делу в отношении бывшего главы Североуральского городского округа Юрия Фролова и экс-начальника муниципального учреждения «Служба заказчика» Тиграна Симоняна назначено Свердловским областным судом на 18 сентября.

На первом слушании из пятидесяти приглашённых кандидатов будут отобраны присяжные заседатели — 12 основных и два запасных. Процедура отбора пройдёт в закрытом режиме, при этом сам процесс будет открытым, уточнили в пресс-службе областного суда.

Напомним, Юрий Фролов и Тигран Симонян обвиняются в особо тяжком преступлении — вымогательстве и получении взятки в крупном размере. По версии следствия, с 2007 по 2010 год компания «СМС плюс Контакт» за счёт собственных средств ремонтировала школы, детсады и занималась городским благоустройством в

Североуральске. Стоимость этих работ по муниципальным контрактам и договорам подряда превышала три миллиона рублей. За подписание актов принятия выполненных работ и перечисление средств глава городского округа и начальник службы заказчика неоднократно требовали от директора компании «СМС плюс Контакт» деньги — 900 тысяч рублей. В итоге предприниматель передал чиновникам 300 тысяч рублей: 150 тысяч — наличными, такую же сумму — безнал. Фролова и его посредника Симоняна задержали в момент получения взятки.

В этом году по ходатайству экс-главы с дела сняли гриф «секретно». Кроме того, областной суд удовлетворил прошение бывшего североуральского главы о рассмотрении его дела судом присяжных.

Отметим, что в настоящее время Юрий Фролов находится на свободе. Его отпустили под залог в пять миллионов рублей.



Светлана Махнёва выросла в приёмной семье. Теперь она воспитывает сына, дочь и племянницу. В ближайшие дни их ждут только приятные хлопоты — переезд в двухкомнатную квартиру в новом благоустроенном доме

Дом для взрослых сирот



—Для нашего города это большой праздник, — говорит ведущий специалист жилищного отдела администрации МО город Ирбит Наталья Головинина. — До сегодняшнего дня на учёте в администрации нашего муниципального образования числились 57 человек, относящихся к льготной категории «дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей» и нуждающихся в жилье. И вот теперь тридцать из них получают ключи от шести двухкомнатных и 24 однокомнатных квартир. Ну как не порадоваться, например, за Светлану Махнёву, которая так давно ждала этого новоселья? Светлана выросла в приёмной семье, вышла замуж и стала мамой двоих детей, а кроме дочери и сына воспитывает и 14-летнюю племянницу. Семья получает ключи от двухкомнатной квартиры. Мы рады, конечно, и за других новосёлов. Теперь очередь детей-сирот заметно сократилась, на учёте в этой категории остаются двадцать семь человек.

Ирбит участвует в различных программах приоритетного направления «Доступное и комфортное жильё — гражданам России» и сотруднича-

ет с Фондом жилищного строительства не первый год. Первым крупным результатом этого сотрудничества стал 59-квартирный дом по улице Южной. Его жильцы — ветераны войны, инвалиды и семьи с детьми-инвалидами. И вот теперь — ещё одна трёхэтажка на Стекольников. Хочется верить, не последняя.

Как говорят в местной администрации, площадки под новое строительство в городе имеются, а острою жилищной проблемы сегодняшняя новостройка всё-таки не сняла. Избавить Ирбит от этой проблемы, по словам Натальи Головининой, могло бы строительство сразу нескольких домов. То есть квартир этаж 800. Ведь в своей крыше над головой нуждаются и льготники, и обычные семьи.

Кстати, с начала 2013 года, как только вступят в силу внесённые законодателями новые положения в Федеральный закон № 159-ФЗ, та же «детская» очередь вырастет и станет ещё больше той, которая была до сегодняшнего новоселья. Сейчас, например, условием предоставления бесплатного жилья по этой программе является отсутствие у сироты или человека, выросшего без родительского попечения, закреплённого жилого помещения. А с пер-



Ирина АРТАМОНОВА

вого января это право распространится и на тех бывших детдомовцев, за кем жильё закреплено, но признано непригодным для проживания. Раз значительно расширяется список разрешающих условий, то социальное жильё для льготников строить придётся ещё энергичнее, чем теперь.

Вопрос о том, сколько жилья построено на государственные деньги, за годы работы Государственного казённого учреждения Свердловской области (ГКУ СО) «Фонд жилищного строительства», мы задали самому директору учреждения Юрию Ведерникову.

—Честно говоря, пока мы не ставили цель объединить все показатели по нескольким программам, — ответил Юрий Михайлович. — Статистика за все 16 лет показывает, что при финансовой поддержке бюджета только в сельской местности индивидуальными застройщиками возведено более 188 тысяч квадратных метров, сдано в эксплуатацию в Екатеринбурге 12 многоквартирных домов в среднем по 6000 квадратных метров каждый для медиков, учителей, журналистов, сотрудников ГУВД, преподавателей вузов. Плюс — за 2009–2011 годы — для детей-сирот,

ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов, более 120 тысяч квадратных метров жилья.

—Сколько же семей смогли таким образом улучшить свои жилищные условия?

—Фонд занимается улучшением жилищных условий несколькими категориями граждан. Это и выделение единовременной денежной выплаты (ЕДВ) ветеранам Великой Отечественной войны или вдовам, и строительство или приобретение в новостройках отдельных квартир для детей-сирот и инвалидов, и финансовая поддержка многодетных семей и военнослужащих, уволенных в запас... Бывает так, что помогли одному ветерану, а при этом улучшили условия проживания его дочери и внуку с правнуками. Так что точную цифру мы вряд ли сможем сейчас назвать.

—Юрий Михайлович, где ещё в ближайшие месяцы планируется сдача домов и вручение ключей?

—Мы осуществляем сдачу объектов в эксплуатацию от застройщиков в Богдановиче, Серове, Екатеринбурге, Сухом Логу, Тавде, Ачите, Камышлове, Алапаевске и Талице.

Линейка для проформы

Учеников старшей школы Верхней Салды распределят по разным учебным заведениям

Галина СОКОЛОВА

Закончив одну крупную стройку — родильный дом, Верхняя Салда готовится к другой, не менее значительной. Для Пушкинской школы, корпус которой в прошлом году был признан аварийным, требуется возведение нового здания. Судя по проекту, учреждение станет современным Дворцом знаний.

1 сентября педагоги и учащиеся салдинской школы №1 имени Пушкина проведут торжественную линейку во дворе своего учебного заведения, поприветствуют 47 первоклассников, а после этого разойдутся. Ученики младших классов — в школу №14, остальные — в шестую. Второй год учебный процесс будет вестись на арендуемых площадях, ведь собственное здание у старшей школы в городе учебного заведения признано опасным для эксплуатации.

Подготовлен проект возведения нового корпуса, реализация которого требует 416,7 миллиона рублей. Без финансовой поддержки в этом деле городу не обойтись.

—Школу будем строить, — обнадёжил салдинцев председатель областного правительства Денис Паслер.

Для того, чтобы строительство стартовало в начале будущего года и завершилось к 2015-му, необходимо включение салдинского объекта в верстающийся областной бюджет. Предполагается, что 70 процентов расходов возьмёт на себя область и 30 — муниципалитет. Однако, для городского бюджета и сумма в 120 миллионов фантастична. За время строительства роддома салдинцы вынуждены были на многокомнотный средства на новую стройку придётся искать за счёт урезания целевых программ.

Жители надеются, что условия для муниципалитета по финансированию будут смягчены. Общественное объединение «Родительский комитет» подготовило обращение в адрес губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева. В нём сфор-

КСТАТИ

В Нижнем Тагиле тоже есть учебное заведение, в котором 1 сентября пройдёт торжественная линейка, но занятия не начнутся. Из-за аварийного состояния школу №49 закрыли на ремонт ещё в 2006 году. 350 учеников вынуждены были ходить на уроки в школы № 144, №5 и в бывшую вечернюю школу на Гвардейской. Сейчас капремонт близится к завершению. Осталось завести мебель и заполнить работы по благоустройству территории. Подрядчики назвали дату сдачи объекта — 1 октября.

мулирована просьба безотлагательно начать строительство столь нужного городу объекта. Под документом свои подписи поставили более тысячи горожан.

В строительстве учебного здания есть острая необходимость. В двух «кулолётных» школах под кабинеты переделываются хозяйственные помещения, единственного спортзала на всех не хватает, дети даже в непогоду занимаются физкультурой на стадионе. Скудность по всюду — в столовой, раздевалках, рекреациях. Школы, кроме всего прочего, находятся на значительном расстоянии от места жительства учеников. Для подвоза ребят шеф-заводчане приобрели два автобуса, администрация взяла на себя расходы по их эксплуатации.

—Ближайшая задача — подготовить строительную площадку, — говорит мэр Верхней Салды Константин Ильичёв. — Новое здание будет располагаться по тому же адресу, поэтому необходимо снести старый корпус, перенести коммуникации. Проект соответствует современным требованиям. В школе смогут учиться 550 человек, будут созданы все условия для учебной и внеклассной деятельности. Надеемся, что к 2015 году дети, живущие в Центральном районе, смогут ходить на занятия по привычному маршруту.

Отдадут ребятишек в частные руки

Лицензированных негосударственных дошкольных учреждений в области становится больше

Наталья ВЕРШИННИНА

Сразу в двух муниципалитетах в скором времени откроют двери лицензированные частные детские сады. Для Каменска-Уральского и для Первоуральска опыт работы таких учреждений — первый.

Всего на Среднем Урале по данным на конец июля было зарегистрировано 29 негосударственных дошкольных образовательных учреждений, получивших соответствующие лицензии. Частников, работающих без лицензии, но в рамках закона (например, как индивидуальные предприниматели) — около 950. В условиях огромных очередей в детские сады такие услуги весьма востребованы — ими в Свердловской области пользуются родители около 13,5 тысячи детей.

Нынешним летом новые дошкольные учреждения или возрождённые старые открываются по всей области, однако очередь всё равно движется медленно. В одном только Первоуральске в ожидании сейчас находится 4500 малышей. Именно поэтому поддержка частных детсадов (попасть в которые можно без очереди — были бы деньги) широко обсуждается на областном уровне.

В некоторых городах местные власти начали продуктивное сотрудничество с частными лицами, готовыми заняться организацией учреждений дошкольного образования. Нуж-



Ещё недавно эта типовая коробка в Первоуральске была не востребована...

но отметить, что такое сотрудничество может быть разного характера. Так, в Каменске-Уральском муниципальное здание (бывшая спортшкола) передано директору центра развития «Алые паруса» в безвозмездное пользование на пять лет. Здание отремонтировали на частные деньги, теперь готовят к открытию.

—Скорее всего, выделенный нам срок удастся продлить, — отмечает директор центра Наталья Гришкова. — Назвать точную дату, когда наш детский сад официально откроет двери для своих воспитанников, сложно. Думаю, при достаточной финансовой поддержке окончательно укомплектовать штат сотрудников и завершить все работы можно будет примерно за полтора месяца.

Стоимость пребывания в первом лицензированном каменском частном детсаду не

превысит среднюю по области. Для родителей, чьи дети будут оставаться здесь с семи утра до семи вечера, она составит 10,5 тысяч рублей в месяц. Кроме того, согласно условиям договора с администрацией, «Алые паруса» обязаны предоставить восемь-девять бюджетных мест из 85 имеющихся.

В Первоуральске со сроками открытия первого частного сада «Смайлик» уже определились — торжество намечено на 31 августа. Группа детей раннего возраста здесь уже укомплектована, также определены и пять ребятишек, которые будут посещать его на бюджетной основе. Как рассказала директор учреждения Татьяна Поздеева, здание предоставлено администрацией в аренду на 49 лет. Ранее здесь располагался ведомственный детсад, позже — начальная школа. Оплата за месяц составит 15 тысяч рублей (если ре-

бёнок будет находиться в саду с 7.30 до 18.30).

Преимущества частных детских садов очевидны: нет необходимости стоять в очереди, опасаясь, что она закончится уже тогда, когда ребёнок пойдёт в школу. Важно также и то, что частники, как правило, работают дольше муниципальных детсадов, а значит, родители смогут при необходимости задержаться на работе. В «Алых парусах» в Каменске-Уральском будет предоставляться возможность и круглосуточного пребывания. Кроме того, во многих частных детсадах также организованы центры развития, а значит, что ребёнок сможет получать больше знаний и навыков, чем по стандартной программе. Отрадно и то, что власти сотрудничают с предпринимателями, а очереди в детские сады хоть медленно, но сокращаются.

Основная проблема остаётся прежней: не каждый родитель сможет отдавать 10–15 тысяч рублей в месяц. В области поднимался вопрос денежных компенсаций за частные детские сады. Сумма, которая потребовалась на эти нужды, несопоставима с затратами на строительство новых дошкольных учреждений. В них, с одной стороны, вкладываться куда перспективнее, а с другой — за время строительства многие дети, стоящие в очереди, уже вырастут.

В условиях огромных очередей в детские сады такие услуги весьма востребованы — ими в Свердловской области пользуются родители около 13,5 тысячи детей.

В Асбесте собирают городские легенды

Администрация и управление культуры Асбеста предлагают всем желающим принять участие в конкурсе «Легенды нашего города». Акция пройдёт с 10 сентября по 10 ноября 2012 года.

Итоги конкурса будут подведены 12 ноября, сообщает официальный городской сайт. Самые значимые с исторической точки зрения материалы — сюжеты, рассказы, идеи — будут использованы в разработке туристического маршрута. К примеру, в Асбесте были найдены кольчуги XV века, предположительно принадлежавшие воинам Ермака.

По словам заместителя главы Асбеста по социальным вопросам Александра Соколова, конкурс — лишь элемент обширной программы по въездному туризму, над которой сейчас работает администрация. Каждое мэрия намерена организовать на территории города фестиваль «Варяжская осень», в рамках которого планируется проведение реконструкции исторических событий (подобный фестиваль «Зов Пармы» проходит в Пермской области).

Отметим, что все присланные на конкурс материалы будут размещены на официальном сайте города и опубликованы в газете «Асбестовский рабочий».

Водителям указали на Верхотурье

На Серовском тракте в местах развязок и развилки появились указатели на Верхотурье. Аукцион на установку знаков был проведён правительством Свердловской области, сообщает портал [Верхотурье-сити.ру](http://verhoturье-siti.ru).

Теперь паломникам и туристам, следующим в Верхотурье, станет легче ориентироваться в пути к духовному центру Урала.

Ирина АРТАМОНОВА

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Виктор СМЕРНОВ
Адрес РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приманная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Комсомольский, 18-Н.



Заказ 3449
Тираж 7439
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать:
по графику — 20.00,
фактически — 19.30